

Ο κ. Σημίτης ανοίγει στους Αγ. Θεοδώρους τους φακέλους για ανασχηματισμό - αλλαγές

Τα γενέθλια του Πρωθυπουργού και γιατί εξέφρασε την ικανοποίησή του

Ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης επιστρέφει σήμερα στις 10.30 το πρωί από την Ουάσιγκτον και αμέσως μετά αναχωρεί για τους Αγίους Θεοδώρους, μόνος, παίρνοντας μαζί του φακέλους, εισηγήσεις και προτάσεις. Θα ζητήσει μάλιστα από τους

συνεργάτες του να μην τον ενοχλήσουν (εκτός βεβαίως αν πρόκειται για επείγουσα υπόθεση) αυτό το Σαββατοκύριακο. Στο εξοκικό του ο κ. Σημίτης σκοπεύει να πάρει τις αποφάσεις του για τον ανασχηματισμό και τις πρωτοβουλίες του για ανα-

σύνθεση του κόμματος, τις οποίες προτίθεται να αρχίσει να τις ανακοινώνει σταδιακά από την προσεχή Τετάρτη ή Πέμπτη και να τις ολοκληρώσει ως τις 10 Ιουλίου, όπως άλλωστε είχε προαναγγείλει ο υφυπουργός Τύπου κ. Τ. Χυτήρης.

Ο ΠΩΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ στους συνεργάτες του που τον συνοδεύουν στην επίσκεψή του στις ΗΠΑ, επιθυμεί «απερίσπαστος και με νηφαλιότητα» να πάρει πρωτοβουλίες με στόχο την αναστροφή του δυσμενούς για την κυβέρνηση του κλίματος που έχει δημιουργηθεί τους τελευταίους τρεις μήνες. Είναι χαρακτηριστικό ότι στο χθεσινό βραδινό δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του (με την ευκαιρία των 67ων γενεθλίων του) σε ένα κλασικό αμερικανικό steak-house (με την ονομασία «Σεκόγια») ο πρεσβευτής κ. Γ. Σαββαΐδης ο κ. Σημίτης φανόταν ιδιαίτερα ενθουσιασμένος για δύο λόγους: για την επιτυχία της ελληνικής προεδρίας και τον αντίκτυπο που θα έχει η επιτυχία αυτή στην οικονομία και στην εξωτερική πολιτική της χώρας μας, καθώς και για την επιτυχή κατάληξη του Άτυπου Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας, στις Βρυξέλλες, για το θέμα της ΚΑΠ. Ο κ. Γ. Δρουός άλλωστε ήταν ίσως ο μοναδικός υπουργός με τον οποίο ο κ. Σημίτης είχε συνεχρή πνευματική επικοινωνία από την Ουάσιγκτον, παραμονές μάλιστα του ανασχηματισμού της κυβέρνησης.

Τη Δευτέρα συγκαλεί το Υπουργικό Συμβούλιο με αποκλειστικό θέμα την «ελληνική προεδρία» και εν συνεχεία το απόγευμα της ίδιας ημέρας αναχωρεί για το Στρασβούργο, όπου την επομένη (1η Ιουλίου) θα ανακοινώσει τα συμπεράσματα της ελληνικής προεδρίας. Και μετά; «Μετά θα αποδείξουμε ότι μία είναι η κυβέρνηση μας και όπως ένω τα πάει καλά, το ίδιο θα πράξει και για μένα» είπε χθες στους συνεργάτες του, για να σχολιάσει ευθύς αμέσως ότι «δεν μπορεί η κυβέρνηση να εμφανίζεται ότι μόνον ένω τα πάει καλά».

Μετά την 1η Ιουλίου «θα πέσουμε με τα μούτρα στη δουλειά» τόνισε με νόημα ο κ. Σημίτης, ο οποίος (κατά... σύμφω-



Χαμόγελα μεταξύ των κκ. Κ. Σημίτη, Γεωργίου Παπανδρέου και Ρομάνου Πρόντι (από αριστερά) στην Ουάσιγκτον (Reuters - Jason Reed)

ση;) δεν ανακοινώνει κανένα ραντεβού ή δραστηριότητα, στις 3 και στις 4 Ιουλίου, πράγμα που σημαίνει ότι οι «αλλαγές βρ-σκοποιεί επί θύραις». Αυτό άλλωστε επιβεβαιώνουν και οι πληροφορίες που «διαρρέουν» οι συνεργάτες του και από την Ουάσιγκτον, αλλά και στην Αθήνα.

Προτάσεις όλο αυτό το διάστημα του απέστειλαν, μέσω των κκ. Σ. Κοσμιδίδη και Ν. Θέμελη, πολλά μέλη της κυβέρνησης και του κόμματος για την αναμόρφωση του πολιτικού συστήματος, αλλά και για «νέα πορεία της κυβέρνησης». Εκτός των γνωστών (και συχνών)... αποστολών προτάσεων προς τον Πρωθυπουργό, δηλαδή των κκ. Κ. Σκανδαλίδη και Ευ. Βενιζέλου, απέστειλαν κείμενα, όπως «Το Βήμα» πληροφοροφρεθεί, και οι κκ. Ν. Χριστοδουλάκης, Χρ. Βερελής και Π. Ευθυμίου, που μαζί με το «πακέτο προτάσεων» Κοσμιδίδη θα αποτελέσουν ένα είδος «πυρίνα σκέψεων».

Η πρώτη απόφαση την οποία αναμέ-

νεται να ανακοινώσει την προσεχή εβδομάδα ο Πρωθυπουργός είναι η ανασύνθεση του Υπουργικού Συμβουλίου, αλλά ως και χθες δεν έχει σε κανέναν ανακοινώσει το παραμικρό: «Η όλη υπόθεση του ανασχηματισμού θα αρχίσει από λευκή κόλλα» βεβαιώνουν οι συνεργάτες του, θέλοντας με αυτό να δείξουν ότι στον ανασχηματισμό «όλα παίζονται, ακόμη και οι θέσεις αυτών που θεωρούνταν ως τώρα αμετακίνητες». Για τη νέα σύνθεση της κυβέρνησης του ο κ. Σημίτης αποφύγει να ομιλήσει. Εμφανίστηκε όμως «ελαττωματικός» όταν οι κκ. Χρ. Προτόπαπας και Φ. Πετσάκης τον πληροφορήσαν ότι προφυλακίστηκε ο Γρ. Μικαλόπουλος, εκφράζοντας την ικανοποίησή του. Κάτι που μετέφερε εν συνεχεία στους δημοσιογράφους ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, λέγοντας ότι «είναι θετικό ότι στο θέμα αυτό η δικαστική έρευνα προχώρησε εις βάθος».

Ν. ΧΑΣΑΠΗΘΟΥΔΑΣ